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ВСТУП 

 

У сучасних умовах розвитку бухгалтерського обліку відсутня єдина 

система фінансового, податкового та управлінського обліку. Зокрема, облік 

основних засобів будується за різними системами. Основні засоби становлять 

матеріально-технічну базу будь-якого виробництва, вони характеризують 

виробничу потужність підприємства. Недостатнє теоретичне та методологічне 

обґрунтування визначення сутності, класифікації, оцінки, нарахування 

амортизації та відображання витрат з ремонту, реконструкції, модернізації та 

списання основних засобів є причиною появи проблем обліку основних засобів. 

Слід відмітити, що ця проблема посилюється в умовах переходу України 

до Міжнародних стандартів фінансової звітності, так як наприкінці 2017 року 

було ухвалено концептуальні зміни до Закону України «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні» та прийнято новий Закон України «Про 

аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» [1, с. 74].  

Актуальність теми обліку, аудиту та аналізу основних засобів 

підприємства і ефективного управління ними зумовлена тим, що стан та рух 

основних засобів впливають на конкурентоспроможність підприємства та його 

фінансові результати. Правильна організація обліку й аудиту основних засобів, 

доцільне використання методів та прийомів їх аналізу є необхідною умовою 

для підтримання рівня ефективної діяльності підприємства.  

Незважаючи на вагомі дослідження та напрацювання, існує багато 

дискусійних питань щодо обліку основних засобів, які потребують вирішення. 

Саме тому вони є предметом досліджень багатьох українських та зарубіжних 

вчених. Серед них О. В. Басенко, М. Т. Білуха, М. І. Бондарь, Ф. Ф. Бутинець, 

О. Ф. Вербило, Н. П. Войнаренко, І. В. Войтенко, О. П. Гаценко, 

Ю. Є. Глинський, С. Ф. Голов, О. І. Єрмак,  М. М. Завгородній, М. М. Зюков, 

О. В. Зінкевич, В. С. Лень, Н. М. Малюга, М. В. Півторак, В. В. Сопко, 

Д. Г. Тростенюк, І. В. Шкурат та інші. 
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З моменту введення в дію Плану рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і 

організацій, П(с)БО та змін до них, за якими підприємства України ведуть 

бухгалтерський облік, пройшло немало часу, і це дало змогу виявити їх 

недоліки та переваги. До переваг можна зарахувати узгодженість Плану 

рахунків з фінансовою звітністю, регламентацію основних ділянок обліку 

окремими П(с)БО, які надають змогу при його веденні використовувати різні 

варіанти й кожному підприємству обирати найефективніші для нього методи. 

Серед недоліків можна виділити трудомісткість трансформаційних процесів, 

низку законодавчих актів, які написані важкодоступною мовою і є не досить 

зрозумілими для практикуючих бухгалтерів [2, с. 291].  

Метою дослідження є вивчення теоретичних, методичних та практичних 

питань організації обліку, аудиту та аналізу стану і ефективності використання 

основних засобів на підприємстві, розробка шляхів їх удосконалення.  

Виходячи з цього, у роботі сформовано такі завдання: 

– визначення сутності основних засобів, розкриття класифікації та 

методів їх оцінки; 

– розкриття видів та способів амортизації основних засобів; 

– розкриття питань, пов’язаних з обліком основних засобів за 

міжнародним досвідом; 

– визначення особливостей обліку стану та руху основних засобів на 

підприємстві, шляхів подальшого розвитку системи обліку, аудиту та їх 

аналізу; 

– проведення аналізу основних показників діяльності підприємства та 

ефективності використання основних засобів; 

– проведення регресійно-кореляційного аналізу ефективності 

використання основних засобів; 

– розробка комплексу заходів для покращення методики обліку, аудиту та 

аналізу основних засобів; 

– узагальнення результатів дослідження.  
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Об’єктом дослідження є процес організації обліку та управління 

основними засобами на підприємстві.  

Предметом дослідження є теоретичні та практичні питання обліку, 

аудиту та аналізу основних засобів ТОВ «Цемент». 

У кваліфікаційній роботі використовувались такі методи дослідження: 

порівняння, тобто встановлення відмінностей між поняттями основних засобів з 

точки зору різних вчених, також для зіставлення даних фінансової звітності 

підприємства у динаміці років, узагальнення, тобто вивчення загального 

поняття, висвітлення головного, основного, аналіз – для деталізації і 

розчленування об'єкта дослідження на окремі важливі складові елементи, 

синтез – для з’єднання окремих сторін предмету в єдине ціле, узагальнення 

розрізнених аспектів методики обліку, методи аналізу динаміки, аналізу 

структури, моделювання, графічний і табличний методи. 

Інформаційною базою дослідження є вітчизняні законодавчі та 

нормативні акти, а саме положення (стандарт) бухгалтерського обліку 

7 «Основні засоби», Податковий Кодекс України, План рахунків 

бухгалтерського обліку, методичні рекомендації з бухгалтерського обліку 

основних засобів,  наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених, матеріали 

монографій, а також облікові регістри, фінансова звітність ТОВ «Цемент». 

Апробація результатів дослідження. Чобану К. І. Особливості 

проведення інвентаризації основних засобів. Інноваційний розвиток та безпека 

підприємств в умовах неоіндустріального суспільства. Матеріали міжнародної 

науково-практичної Інтернет-конференції (м. Луцьк, 31 жовтня 2019 р.). Луцьк: 

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, 2019. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження обліку, аудиту та аналізу 

основних засобів ТОВ «Цемент» встановлено, що під основними засобами 

розуміються матеріальні активи, які підприємство утримує з метою 

використання їх у процесі виробництва, строк корисного використання 

(експлуатації) яких більше одного року (або операційного циклу, якщо він 

перевищує один рік), які переносять свою вартість на готову продукцію 

частинами у міру зносу. Встановлено основні класифікації основних засобів та 

методи нарахування амортизації.  

Основними документами з надходження основних засобів є видаткова 

накладна, наказ про введення в експлуатацію, який оформлюється актом 

приймання-передачі основних засобів, з вибуття – акт огляду технічного стану 

обладнання, акт на списання об’єкту основних засобів.  

Головним напрямком діяльності досліджуваного підприємства ТОВ 

«Цемент» є виробництво цементу найновішим енергоощадним та екологічно 

безпечним сухим способом та його реалізація. Підприємство є платником 

податку на прибуток, податку на додану вартість.  

На підприємстві повністю автоматизовано бухгалтерський облік і 

використовуються програми «1С:Підприємство» версії 7.7. та «M.E.Doc.». 

Порядок організації бухгалтерського обліку визначено наказом про 

облікову політику, у якому встановлено строки проведення інвентаризації, 

строки корисного використання основних засобів, методи нарахування 

амортизації та інше. Підприємство використовує прямолінійний метод 

нарахування амортизації основних засобів. Також підприємство використовує 

свій розгалужений План рахунків. 

Для обліку операцій з надходження та вибуття основних засобів 

використовуються рахунки 1, 6, 8 та 9 класів відповідно до робочого Плану 

рахунків ТОВ «Цемент». Для узагальнення інформації з основних засобів 

підприємство використовує рахунок 1.0 «Основні засоби». 
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За результатами дослідження обліку основних засобів на підприємстві 

встановлено, що проблемами організації обліку основних засобів підприємства 

є неправильне визначення первісної вартості основних засобів, невірне 

відображення суми нарахованої амортизації  по деяким об’єктам, невірне 

оформлення актів приймання-здачі відремонтованих і реконструйованих та 

модернізованих об’єктів.  

Підприємству рекомендовано розробити нову редакцію Наказу про 

облікову політику підприємства, так як у ньому вказані застарілі норми щодо 

вартісного критерію для віднесення об’єктів до складу основних засобів, ввести 

автоматизовану інвентарну картотеку для проведення аналізу основних засобів, 

перевірки суми нарахованого зносу; при використанні типових форм обліку 

основних засобів заповнювати повні реквізити. Це дасть змогу правильно 

відображати всі об’єкти основних засобів. Також рекомендовано 

проаналізувати та використовувати різні методи нарахування амортизації для 

різних груп основних засобів, а саме, кумулятивний метод можна 

використовувати до основних засобів, які зношуються більше в перші роки 

експлуатації, та до об’єктів зі швидким моральним зносом, наприклад, 

інформаційно-обчислювальної техніки. 

Проведений аналіз основних засобів ТОВ «Цемент» показав, що активи 

підприємства за досліджуваний період зменшились внаслідок зменшення 

такого розділу активів як необоротні активи. У коштах підприємства відбувся 

перерозподіл у сторону збільшення у структурі оборотних коштів, що в свою 

чергу було обумовлено зростанням як по вартості, так і по структурі величини 

запасів підприємства. 

Підприємство здійснює свою діяльність зі збитками, при цьому майно 

формується за рахунок запозичених джерел. Отже ТОВ «Цемент» знаходиться 

у кризовому стані, є фінансово залежним від позикового капіталу. 

Рентабельність продажу від операційної діяльності зменшилась за звітний 

період. 
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Термін оновлення основних засобів показує, що якщо підприємство буде 

притримуватись політики оновлення основних засобів 2016 року, то повне 

оновлення основних засобів наступить лише через 29 років. 

Позитивним моментом у діяльності підприємства за аналізований період 

є зменшення коефіцієнту співвідношення між дебіторською та кредиторською 

заборгованістю.  

Для підвищення ефективності використання основних засобів 

ТОВ «Цемент» рекомендовано здійснювати оновлення основних засобів, 

списувати зношені основні засоби, здавати в оренду або продати вільні 

приміщення, які не використовуються для виробництва, підвищити свої доходи 

для наявності власних оборотних коштів – контролювати повернення 

дебіторами боргів, знайти нові ринки збуту, можливо, відправляти продукцію 

на експорт, запустити нову лінію продукції, яка по собівартості буде меншою, 

але збереже якість. 

Впровадження в практичну діяльність підприємства вищезазначених 

аналітичних заходів, дозволить підвищити рівень ефективності діяльності, 

конкурентоспроможності на внутрішніх та зовнішніх ринках. 
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